

《長津湖》揚威金雞獎獲最佳故事片

陳凱歌徐克林超賢膺最佳導演



得獎名單

- 第35屆中國電影金雞獎
- 最佳故事片 《長津湖》
 - 最佳中小成本故事片 《漫長的告白》
 - 最佳兒童片 《再見土撥鼠》
 - 最佳外語片 《漫漫尋子路》
 - 最佳戲曲片 《敦煌女兒》
 - 最佳紀錄/科教片 《1950他們正年輕》
 - 最佳美術片 《熊出沒·重返地球》
 - 最佳編劇 邵藝輝《愛情神話》(原創)
 - 最佳導演 陳凱歌、徐克、林超賢《長津湖》
 - 最佳導演處女作 劉江江《人生大事》
 - 最佳男主角 朱一龍《人生大事》
 - 最佳女主角 奚美娟《媽媽！》
 - 最佳男配角 辛柏青《漫長的告白》
 - 最佳女配角 齊溪《奇跡·笨小孩》
 - 最佳攝影 趙小丁《狙擊手》
 - 最佳錄音 楊江、趙楠《狙擊手》
 - 最佳美術 李森《獨行月球》
 - 最佳音樂 彭飛《獨行月球》
 - 最佳剪輯 黃瓊逸《愛情神話》
 - 中國文聯終身成就電影藝術家 王玉梅、黃蜀芹、王好為 評委會特別獎 《我和我的父輩》

第35屆中國電影金雞獎頒獎典禮暨2022年中國金雞百花電影節閉幕式，昨晚在福建省廈門市海峽大劇院舉行。憑藉《人生大事》中莫三妹角色，朱一龍獲得今屆金雞獎最佳男主角獎，67歲的奚美娟以《媽媽！》中罹患阿爾茨海默症的女兒馮濟真角色，榮膺最佳女主角獎。最佳導演獎得主為《長津湖》導演陳凱歌、徐克、林超賢。

大公報記者 蔣煌基



▲《長津湖》由陳凱歌、徐克、林超賢聯合執導。



▲徐克致辭時說，拍《長津湖》是很大的挑戰。

頒獎典禮由藍羽、鄧超、黃渤、張小斐主持，嘉賓陣容包括成龍、劉德華、惠英紅、任達華、陳凱歌、李雪健、吳京、文詠珊等。內地演員朱一龍、奚美娟分別憑藉《人生大事》、《媽媽！》獲得最佳男女主角獎。

陳凱歌、徐克、林超賢憑《長津湖》獲得最佳導演獎，同時《長津湖》獲得最佳故事片獎。中國文聯終身成就電影藝術家榮譽授予王玉梅、黃蜀芹、王好為三位人民藝術家。第35屆中國電影金雞獎評委會特別獎授予《我和我的父輩》。

朱一龍奚美娟奪男女主角獎

頒獎晚會開場節目《初心築夢》從一個小女孩的電影夢開始，在電影《人生大事》中飾演武小文的10歲小演員楊恩又在舞台逐光，大幕開啟《初心築夢》共迎光影之旅。歌手周深演唱了致敬中國動畫百年主題曲《美美》，毛阿敏、張靚穎合作演唱了《綠葉對根的情誼》《我的夢》《因為有你》。2022「星辰大海」電影頻道青年演員優選計劃的40多位青年演員演唱了《青春向太陽》。

《人生大事》也是當晚的贏家之一，除朱一龍獲得最佳男主角獎外，最佳導演處女作獎也是《人生大事》劉江江導演獲得。朱一龍對自己首次提名即獲得金雞最佳男主角感到意外，他在獲獎感言中說：「此時此刻，我覺得這就是我的『人生大事』。」他表示，中國不缺好演員，

缺的是機會，而自己是幸運的那一個。

67歲的奚美娟時隔31年再次奪得最佳女主角獎。早在1991年，奚美娟就憑藉自己的電影處女作《假女真情》獲得第11屆金雞獎最佳女主角獎。在發表獲獎感言時，奚美娟表示，距自己第一次獲得金雞獎最佳女主角時的年齡，現在已經「翻了一倍」，雖然自己現在60多歲，但並不認為自己創作力會凋謝。她亦勉勵同齡人一起加油，為中國電影繼續貢獻力量。

此前奚美娟在金雞獎提名表彰儀式上表示，自己雖然年紀大了，但還是想繼續努力，不想放棄美好的電影夢。

徐克感言：劇組感受英雄力量

「《長津湖》給我很大挑戰，要把這麼重要的故事拍成電影，三個導演把各自的手法和風格融合成一部，是很大的挑戰。」徐克作為代表上台發表獲獎感言時表示，「當時的英雄人物的勇氣和力量讓我們龐大的劇組感受到，我們也付出了力量和熱血完成這部電影，相信擁有力量的我們會把電影拍得更好。」

今年繼續參加金雞獎的任達華在受訪中稱，很開心每年都能到金雞獎現場，與老朋友重逢，與新朋友相識。他亦說，金雞獎現場有前輩，也有年輕導演和年輕演員，和年輕人在一起能夠帶給自己諸多活力。他續說，好的電影應該是多元化的，自己很喜歡年輕人，也希望能和更多的年輕人一起跟着電影往前走。



▲朱一龍認為獲得最佳男主角獎是自己的「人生大事」。



▲奚美娟勉勵同齡人加油，為中國電影繼續貢獻力量。

紅毯秀星光熠熠

▲楊千嬅以墨綠色長裙亮相。



【大公報訊】記者蔣煌基廈門報導：第35屆中國電影金雞獎閉幕紅毯儀式12日傍晚在福建廈門舉行。一眾明星及嘉賓神采奕奕，盛裝踏上紅毯，引發現場粉絲驚叫不斷。女星倪妮、萬茜、楊穎、姚晨、高圓圓等造型獨特，成為紅毯最大看點。

昨日廈門氣溫接近30°C，紅毯秀現場高潮迭起。今屆金雞獎，朱一龍是獲獎呼聲甚高的男星之一。紅毯秀上，朱一龍與倪妮一齊走上紅毯。倪妮一身清雅靈動綠野仙蹤造型，森系精緻設計感十足，將倪妮美背纖腰的形完美展現。

楊穎紅毯上手持仙女棒，身穿白紗立體繁花抹胸高開衩連衣裙，優雅飄逸。萬茜穿上紅色露背長裙，高圓圓則一身高級復古裙，紮着高馬尾，好身形展現得淋漓盡致。關曉彤今次踏紅毯身穿露腰白襯衫搭配魚尾裙，繫黑色領結。

港星楊千嬅一身墨綠色長裙亮相紅毯，港風十足。

修哥「楓騷」開唱



▲張學友（左）、張家輝（右）擔任修哥演唱會嘉賓。



▲修哥（右）與好友薛家燕合唱。

胡楓（修哥）在紅館的「修哥90迎金秋無限楓騷演唱會」昨日舉行，圈中不少好友現身支持。修哥亦非常有心思，設計了一連串演唱會中契仔、契女的歌曲，包括黎明《那有一天不想你》、劉美君《一雙舊皮鞋》、林憶蓮《還有》、張學友《愛是永恆》等。

當修哥唱《愛是永恆》時，張學友從升降台出現，立刻掀起高潮，二人一起合唱。修哥十分感動，當場流下男兒淚，最後與張學友擁抱，場面溫馨。張學友更跪下向對方答謝，說：「如果我有一日90歲嘅度唱，我就心滿意足。我好耐冇跪過人，除咗我老婆之外。」引得全場大笑。

張家輝則在上台演唱《分分钟需要你》，還請來坐在嘉賓席的羅蘭一起出來唱歌。演唱前，張家輝問修哥還拍不拍戲，修哥就表示：「梗係拍喇！」在旁的羅蘭就搞笑地說，張家輝身為導演，似乎未找過他們二人拍戲，令張家輝相當尷尬。

圖片：香港中通社



▲劉德華（左三）、吳京（左四）與《流浪地球2》劇組亮相紅毯。

姜濤籃球賽受傷須動手術

男團組合MIRROR成員姜濤前晚於亞洲國際博覽館舉行的「903 AllStar籃球賽」第四場賽事中，受傷倒地，需坐輪椅離場治療。昨晚他在社交平台IG表示歉意，「讓大家擔心了」，同時表示：「去醫院做了詳細檢查，已安排了手術的時間。我會努力康復，請放心。」

姜濤亦表示，當晚所有人都表現得很精彩，每個人都是MVP（最有價值球員），希望以後再有機會在球場上見。

據知，姜濤的膝蓋向有舊患。有消息指，他今次疑觸傷十字韌帶舊患。

而姜濤受傷，粉絲們大表擔心，不斷在其社交平台留言，祝願他早日康復。一向熱愛打籃球的姜

濤，不時在維園的籃球場出現。而他在賽場上十分搏命，曾被拍下跟「波友」們滾地糾纏的片段，流露火藥味。早在入行前，姜濤曾因打籃球弄傷右腳，致韌帶撕裂。

今次姜濤受傷的相關片段，亦在互聯網瘋傳。片段中，姜濤在後面追趕着對隊球員，欲加速攔截。對隊球員已準備上籃，姜濤伸出右腳欲阻止對方，結果「收掣不及」從後撞上，懷疑因此撞及舊患，令他痛得即時倒地。

有不少網民質疑姜濤此舉危險，隨時會令對隊球員受傷。有網民留言：「打波冇天分唔緊要，但唔好危害到其他人（球例上亦絕對係防守犯規）。」

大公報記者 溫穎芝



▲姜濤（前）前晚參與「903 AllStar籃球賽」。



▶姜濤（右）疑因加速攔截對手（黃衣者）上籃而受傷。網絡圖片